

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 сентября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
20.09.2021 Со старшим продавцом алкомаркета в Приморье произошло несчастье на работе	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	3
20.09.2021 На зарплаты медикам и педагогам в бюджете средств нет	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
21.09.2021 В Югории в два раза увеличили продажи полисов трудовым мигрантам	5
20.09.2021 Введение виз со Средней Азией создаст массу новых проблем	5
Т.А. ГОЛИКОВА	8
20.09.2021 80 миллионов россиян пройдут медицинские обследования	8
20.09.2021 Голикова: работодатели смогут получить преференции за безопасные условия труда	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
21.09.2021 Минтруд подготовил проект плана по выявлению теневой занятости - секретариат Голиковой	9
21.09.2021 Ворлдскиллс Россия бесплатно обучит хорошей профессии и поможет с трудоустройством	9
20.09.2021 Минтруд разъяснил, какие выплаты положены работнику при увольнении	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
21.09.2021 Показатели рынка труда вернулись на доковидный уровень, заявил Мишустин	11
21.09.2021 Мишустин анонсировал рост зарплат за счет повышения МРОТ	11
21.09.2021 В онлайн и надолго: больше 60% московских компаний используют удаленку	12
21.09.2021 В Правительстве обсудят проект федерального бюджета на 2022-2024 годы	13
21.09.2021 Правительство утвердило план реализации Концепции демографической политики	14
20.09.2021 Мишустин утвердил план реализации Концепции демографической политики	15
20.09.2021 Кабмин 21 сентября рассмотрит установление МРОТ не ниже прожиточного минимума в 2022 году	17
20.09.2021 Разбередить охрану: как изменится система безопасности в вузах после трагедии в Перми	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.09.2021

Со старшим продавцом алкомаркета в Приморье произошло несчастье на работе

Всего за семь дней в Приморском крае на **рабочих** местах **скончался** один человек. Ещё двое получили травмы во время исполнения своих должностных обязанностей.

Обо всех инцидентах рассказали в федерации профсоюзов Приморья. Так, на **рабочем** месте **скончался** машинист котельной энергосилового цеха Уссурийского локомотиворемонтного завода - филиала АО «Желдорреммаш» 1970 года рождения. Несчастье случилось с сотрудницей алкомаркета в Находке. Во время рабочей смены 40-летняя старший **продавец** потеряла сознание и **упала**. В итоге женщина получила ушиб головного мозга и другие травмы. Ещё одним травмированным на работе стал водитель ООО «Автотрейд-В». Он не справился с управлением грузовым автомобилем и угодил в аварию неподалёку от посёлка Алекссеевка. Мужчина получил травму головы. Как уточнили в пресс-службе федерации профсоюзов, их представители примут участие во всех инцидентах, чтобы выяснить обстоятельства происшествий. Ранее «Восток-Медиа» писало о том, что в Приморье мужчина найден мёртвым на рабочем месте - 44-летний механик рефрижераторных установок.

<https://vostokmedia.com/news/incident/20-09-2021/so-starshim-prodavtsom-alkomarketa-v-primorie-proizoshlo-neschastie-na-rabote>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

20.09.2021

На зарплаты медикам и педагогам в бюджете средств нет

Щедрые предвыборные обещания властей грозят обернуться социальной катастрофой. Анонсированные изменения в системах оплаты труда врачей и учителей уже вызывают вопросы. А провал пенсионной реформы и снижение реальных доходов пенсионеров констатируют даже в Росстате. На социальные обязательства в госказне не хватает денег, зато когда речь заходит о сомнительных проектах, бюджетная щедрость поистине не знает границ.

В мае будущего года в пяти **российских регионах** стартует эксперимент по введению новой системы оплаты труда учителей. Разработка новой системы началась ещё в конце прошлого года. Она предполагает установку единого порядка определения должностных окладов, а также перечня дополнительных выплат с условиями их назначения. На основе этого каждый **регион** будет рассчитывать размер зарплаты педагогов. По словам главы Минпросвещения Сергея Кравцова, оклад учителей должен будет гарантированно составлять 70% от средней зарплаты по **региону**. Кроме того, новая система, по словам чиновников, покончит с ситуацией, когда каждая школа устанавливает свой собственный порядок выплат.

Обещания без финансирования

Невольно возникает эффект дежавю. Подобные речи уже звучали в 2012 году в связи с «майскими указами». Тогда они жизнь педагогов сильно не улучшили. Вот и теперь, судя по всему, будет так же.

«Не решён самый главный вопрос: кто финансирует оплату учителей? По-прежнему финансирование идёт региональное, и никто не ставит никаких хотя бы минимальных рамок региональным думам, региональным управлениям образования, сколько должны получать учителя», - отмечает сопредседатель межрегионального **профсоюза работников образования** «Учитель» Всеволод Луховицкий.



Кстати, не дожидаясь федеральных инициатив, в 2018 году в Приморье уже устанавливали единую региональную систему оплаты труда для педагогов. Зарплаты учителей из-за этого больше не стали. Более того, в августе работники образовательных учреждений Кировского района Приморского края жаловались на **задержки зарплаты** и неполные выплаты.

Об отсутствии денег на зарплату педагогам заявили и в Саратовской области. В частности, по информации областной организации профсоюзов работников образования и науки, за первое полугодие **регион** уже израсходовал 60-90% суммы, предназначеннной на выплату учителям. «В Краснопартизанском районе зарплату снизили на 3 тыс., то же пытались сделать в других. Это становится системой», - переживает профсоюзный лидер Николай Тимофеев.

Медикам грозит сокращение

Не лучше ситуация обстоит и с врачами. Им тоже обещана новая система оплаты труда. Однако Минздрав и Минтруд уже заявили о том, что запуск пилотного проекта откладывается. Чиновники пока так и не смогли разработать параметры новой системы оплаты.

По неофициальной информации, всё опять упирается в деньги. Новая система предполагает, что оклад медработников будет состоять из фиксированной суммы, увеличенной на коэффициент должности и на специальный «региональный» коэффициент.

Вот с определением этих региональных коэффициентов и возникли проблемы. Изначально предполагалось, что в Москве он будет равен 3, в Санкт-Петербурге - 2,5, в остальных **регионах** - 1. Но при таком варианте неравенство в оплате труда в зависимости от **региона** только усугубится. Кроме того, как только новую систему запустят, она потребует дополнительных расходов. А денег на врачей нет уже сегодня. По данным Росстата, в **России** трудятся 2,1 млн медработников. На оплату их труда уходит примерно 2,5 млрд рублей ежегодно, что составляет 65% от общего объёма расходов фонда ОМС. И если медикам действительно поднять зарплату, то на всё остальное в ОМС денег просто не останется. Либо придётся докладывать из федерального бюджета. В 2012 году при исполнении «майских указов», столкнувшись с похожей проблемой, чиновники на местах решили просто: чтобы меньше платить, часть медработников вывели за штат. В результате за шесть лет количество младшего медицинского персонала сократилось с 650 тыс. человек до 264 тысяч.

Учитывая, что куратором социальной сферы сегодня выступает вице-премьер Татьяна Голикова, провалившая реформу здравоохранения в 2007-2012 годах в должности главы Минздрава, можно предположить, что нынешнее повышение зарплат врачей пойдёт по старой схеме. Сначала оптимизация, а там как получится.

Тем временем

Пока социальная поддержка бюджетников и пенсионеров остаётся частью государственного пиара, власти продолжают выбрасывать огромные суммы денег на сомнительные проекты.

Так, в мае анонсировали лунную программу с бюджетом в 1,7 трлн рублей. Результаты вложения денег в этой отрасли эффективностью не балуют.

Впрочем, проектёрские планы космической госкорпорации выглядят куда более реалистично, чем проект по строительству экополиса на Сахалине. В настоящее время объявлен конкурс на разработку архитектурно-градостроительной концепции. Бюджет конкурса - 99,95 млн рублей. Местные власти обещают, что строительство экополиса должно стать драйвером развития территории, однако сложно представить, когда оккупится такой проект.

С похожей идеей недавно выступил и министр обороны Сергей Шойгу, предложивший построить «с нуля» несколько научно-промышленных центров в Сибири - небольшие города с населением 300-500 тыс. человек. Похоже, что печальный опыт советских моногородов ничему не научил.



<https://versia.ru/na-zarplaty-medikam-i-pedagogam-v-byudzhete-sredstv-net>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.09.2021

В Югории в два раза увеличили продажи полисов трудовым мигрантам

За семь месяцев текущего года Группа страховых компаний Югория в два раза увеличила реализацию полисов по программе Добровольного медицинского страхования **трудовых мигрантов**. Так, за семь месяцев текущего года количество заключенных договоров с мигрантами составило 4691, в 2020 году - 2945. Больше всего договоров заключают граждане Узбекистана и Таджикистана.

Кратный рост интереса к данному виду страхования отмечается в Санкт-Петербургской дирекции компании. Это связано с массовым стартом продаж в Санкт-Петербурге, начавшемся в августе 2021 года. В лидерах по реализации полисов - Уральская и Приполярная региональные дирекции. С учетом 35 % падения количества **трудовых мигрантов** в Россию за первое полугодие 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020, (согласно мониторингу экономической ситуации экспертов РАНХиГС и Института Гайдара), активный рост популярности страхования рабочих-иностранцев в Югории зафиксирован в каждой из дирекций компании.

Как отметила заместитель генерального директора Группы страховых компаний Югория Татьяна Новосельцева, полис медицинского страхования мигрантов направлен как на защиту гражданина иностранного государства при оказании медпомощи, так и на получение сертификата на работу. «Для получения работы, а также первичной медико-санитарной помощи, специализированной медпомощи гражданам других стран такой полис необходим. Важно, что его стоимость в Югории не зависит от гражданства застрахованного. Но подчеркну, что для легализации работы в России такой полис необходим всем **трудовым мигрантам**, даже если они имеют гражданство стран СНГ», - уточнила Татьяна Новосельцева.

Программа страхования **трудовых мигрантов** разработана в Югории в соответствии с Указанием Центрального банка. Она включает оплату организации и оказания первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи в неотложной форме по заболеваниям и состояниям, входящим в базовую программу ОМС. Полис необходим для получения патента и разрешения на работу в России. Приобрести его можно непосредственно в Югории либо через агентов или партнеров. Стоимость на год составляет от 1000 рублей, страховая сумма - 100000 рублей.

<https://rustrahovka.ru/news/insurance/detail.php?ID=61321>

20.09.2021

Введение виз со Средней Азией создаст массу новых проблем

В российском информационном пространстве есть ряд дискуссионных вопросов, по которым общество не может или не хочет договариваться. Самый большой вопрос - что делать с **трудовыми мигрантами** из Средней Азии

В российском информационном пространстве есть ряд дискуссионных вопросов, по которым общество не может или не хочет договариваться. Как следствие, эти вопросы не снимаются, а напротив, периодически обостряются - когда появляются соответствующие поводы.

Например, вопрос о снятии моратория на смертную казнь вновь всплыл после убийства и изнасилования двух девочек в Кузбассе; вопрос о месте в истории России деятелей раннего СССР - во время обсуждения восстановления памятника Дзержинскому на Лубянке; о национальном или многонациональном характере российского государства - в ходе обсуждений "русских" поправок в Конституцию.



А самый больной вопрос - что делать с **трудовыми мигрантами** из Средней Азии, заполонившими российские города. Прежде всего, конечно же, Москву. И это соседство категорически не нравится многим российским националистам, по любому поводу демонстрирующим свои взгляды на необходимость расовой чистоты в Первопрестольной. Так, например, они возмущаются решением московских властей продублировать надписи на станции метро "Лесопарковая" на таджикском и узбекском языках. Руководство метрополитена уверяет, что дублирование появилось из-за находящегося в Сахарово миграционного центра, куда ходят маршрутки с мигрантами как раз от "Лесопарковой", однако критики уверены, что речь идет об очередном унижении титульной нации.

Однако их жалобы на собственные фантазии - не самая большая проблема. Резонансные преступления с участием мигрантов (в последние дни весь интернет гудит из-за изнасилования и убийства двумя таджиками пенсионерки в Подмосковье) каждый раз реанимируют вопрос об отмене безвизового режима со странами Средней Азии. Режима, благодаря которому граждане Узбекистана, Киргизии и Таджикистана (казахи в меньшей степени - у них и дома работа есть) массово и без особого контроля приезжают на заработки в Россию. Визовый режим, по мнению его сторонников (к которым, кстати, относятся не только националисты, но и многие любители быстрых решений сложных вопросов), решит целый ряд важных проблем.

Во-первых, снизит криминогенную обстановку в городе - ведь, по их мнению, статистика МВД и лично мэр Собянин говорят о том, что в столице более половины всех преступлений совершают мигранты. Во-вторых, отмена безвиза позволит заменить хотя бы часть среднеазиатских мигрантов рабочими-россиянами. В-третьих, визовый режим позволит контролировать приток мигрантов, очищать его от преступников, педофилов, исламистов и других не нужных России гостей.

Математика и экономика

На самом же деле ни одну из этих проблем визовый режим не решит. Более того, он создаст новую, не менее опасную. Так, ссылающиеся на статистику МВД по мигрантам и на слова мэра Москвы, должны внимательно разобраться, о чем там говорится.

Речь шла о мигрантах в общем - как внутренних (то есть иногородних), так и внешних (иностранных). И внимательный взгляд на статистику преступлений показывает, что на долю граждан стран СНГ в 2019 году (последнем доковидном) пришлось около 5,5 тыс. преступлений из 142 тысяч по всей Москве. То есть не 60%, не 50%, а 3,8%. При том, что в 2019 году граждан стран СНГ в столице было более миллиона человек - и это явно не 4% от населения города.

В общем по России на долю граждан СНГ (то есть всех граждан, а не только среднеазиатов) приходилось лишь 2,9% от всех преступлений, совершенных на территории России. И это при том, что доля граждан стран СНГ в общем количестве людей, проживающих в РФ, опять гораздо больше 2,9%. Более того, самым популярным правонарушением, за которое ловят мигрантов, является подделка документов, а не какие-то тяжкие или особо тяжкие преступления.

Таким образом, элементарное обращение к статистике и знание математики показывает, что граждане СНГ в процентном соотношении к их численности в целом гораздо более законопослушны, чем граждане РФ. Что и неудивительно, поскольку рядовой таджик или узбек приезжает в ту же Москву вкалывать для прокорма семьи и зарабатывать деньги, а не проблемы с властями.

Второй вопрос - обеспечение работой российских граждан за счет освободившихся после гастарбайтеров мест - сам по себе важен и требует решения. Правительство действительно должно сначала обеспечивать работой россиян, а потом уже думать о том, как позволить заработать гражданам Узбекистана и Таджикистана. Однако проблема в том, что на сегодняшний день власти не способны организовать эффективную систему транзита рабочей силы из одних регионов в другие. Это только в фантазиях отдельных людей нужно просто взять жителя деревни Васюкино Тверской области и поставить его работать дворником в Москве.



В реальности для этого необходим фонд дешевого и качественного съемного жилья (которое нужно строить), высокий фонд заработной платы, на которую пойдет работать россиянин (для чего нужно дрессировать работодателей и выводить их из серых схем), а также воспитание в людях соответствующей культуры труда, своего рода трудовой этики. Ничего этого сейчас в масштабах Москвы нет, поэтому работодатели предпочитают нанимать дисциплинированных, не особо требовательных и непьющих жителей Средней Азии - и даже возмущаются ситуацией, когда этих людей на рынке труда не хватает из-за того, что многие уехали домой во время пандемии. Особенно страдает сектор общепита, стройки, транспорт и логистика. И что-то не видно, что вакансии стали массово заполняться россиянами из провинции.

При этом визовый режим лишь увеличит дефицит **трудовых мигрантов**. Ведь - и это к третьему вопросу - режим этот приведет не к контролю, а к хаосу и резкому сокращению числа гастарбайтеров просто потому, что российские консульства в регионах не будут справляться с потоком желающих. Так, например, в доковидном 2019 году граждан Узбекистана в России было более двух миллионов человек. Предположим, всем им нужно будет выдавать годовые визы (ибо на больший срок давать бессмысленно - исчезает смысл визового режима). Это значит, что консульства РФ в Узбекистане должны каким-то немыслимым образом штамповать минимум 5,5 тыс. виз в день. В день! Это абсолютно нереальные задачи.

Исламизм и беженцы на рассаду

В итоге введение визового режима не решит ни одной из проблем безвиза, а вместо этого создаст новые. И дело даже не столько в экономических проблемах и гололеде на улицах (которые приведут к куда большей потере денег и жизней, чем те, которые сейчас теряются из-за преступников-мигрантов), сколько в geopolитической катастрофе.

Формула очень проста и понятна для любого международника. Массовый отток **трудовых мигрантов** из России (куда они не смогут попасть из-за визового режима) вызовет существенный кризис в их родных странах. Социальный (приедут миллионы людей) и экономический (переводы из России в странах Средней Азии иногда эквивалентны всей расходной части их госбюджета). В странах начнется хаос, миллионы голодных и безработных свергнут власть - и в авангарде пойдет единственная оппозиционная, альтернативная властям, сила, которая смогла пережить репрессии тех же таджикских или узбекских властей. Местные исламисты.

Да, это прежде всего проблема местных неэффективных элит, однако в то же время это проблема и для России. Ведь в итоге как минимум мы получим резкую дестабилизацию нашего южного подбрюшья с миллионами беженцев, которые ринутся в РФ, а как максимум вынуждены будем отправлять наши войска для наведения порядка в наводненных исламистами странах. Цена этой операции очевидна - гибель наших солдат, устроенные исламистами ответные теракты в Москве и т. п. Спасибо, не надо... Проходили.

И для того, чтобы не проходить снова, нужно всего лишь не идти на поводу у любителей быстрых решений и не вводить никаких визовых режимов со странами Средней Азии. А преувеличенную, но все-таки существующую проблему с этнической узбекской, киргизской или таджикской преступностью в Москве решать иными способами. Например, эффективной работой правоохранителей, а также элементарным отношением к мигрантам как к людям. Без самоуничижения - как в Европе и США - но и без демонстрации их второсортности.

Если эти мигранты будут понимать, что их тут уважают, их труд ценят, а о них заботятся, то и они будут относиться к России как к дому. А дома, как известно, не гадят.

<https://www.km.ru/v-rossii/2021/09/17/pogranichno-vizovye-voprosy-v-rossii/891011-vvedenie-viz-so-srednei-aziei-sozdas>



Т.А. ГОЛИКОВА

20.09.2021

80 миллионов россиян пройдут медицинские обследования

Правительство утвердило план реализации Концепции демографической политики в России

Пострадавшие в результате трагедии в Перми и их родственники получат всю необходимую помощь. Об этом заявил премьер Михаил Мишустин на совещании со своими заместителями в понедельник.

- Сегодня в Пермском национальном исследовательском университете произошла трагедия: на беззащитных людей было совершено вооруженное нападение. Есть погибшие и пострадавшие. Это большое горе для их близких и родных, для региона, для каждого из нас, - сказал Мишустин.

Он напомнил, что по поручению президента в Пермь уже вылетели министры образования, науки и здравоохранения Валерий Фальков и Михаил Мурашко.

Премьер поручил сделать все, чтобы поддержать пострадавших и их родственников.

После этого Мишустин перешел к другим темам. Он сообщил, что правительство утвердило план реализации Концепции демографической политики в России.

- Впервые мы приняли такой комплексный документ. В нем объединены совершенно новые меры и механизмы наряду с уже реализуемыми, - сказал Мишустин.

Особо премьер остановился на повышении качества и доступности медицины и заботе о старшем поколении.

Как рассказала вице-премьер Татьяна Голикова, почти 80 миллионов россиян планируется охватить обследованиями по выявлению сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний на ранних стадиях.

- Планируется не только количественно, но и качественно увеличить для населения доступность методов диагностики и лечения, чтобы не менее 80% сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний выявлялись на ранних стадиях в первичном звене, - сказала Голикова.

По ее словам, охват беременных женщин скринингом на ранних стадиях увеличится до 80%. Также будет расширен неонатальный скрининг на выявление наследственных заболеваний до 36 нозологий.

Как рассказала Голикова, будут продолжены мероприятия по лекарственному обеспечению граждан, перенесших острые сердечно-сосудистые заболевания, в том числе коронавирус. К 2025 году не менее 90% пациентов с высоким риском развития осложнений таких заболеваний будут находиться под диспансерным наблюдением и получать лекарства.

Голикова также рассказала, что к 2024 году 2,5 миллиона российских семей будут охвачены мерами соцподдержки.

- На основе принципов социального казначейства будет продолжено создание целостной системы мер поддержки семей с детьми для того, чтобы свести к минимуму риск бедности таких семей, - отметила Голикова.

Мишустин также сообщил, что правительство до конца года подготовит план адаптации экономики к глобальному энергетическому переходу.

- Мировая экономика нацелена на постепенный переход к низкоуглеродной энергетике, и это уже новая реальность. Нужно готовиться к поэтапному сокращению использования традиционных видов топлива: нефти, газа, угля. Нужно повышать энергоэффективность, развивать альтернативную энергетику, строить соответствующую инфраструктуру, - отметил премьер.



<https://www.kp.ru/daily/28332/4477823/?from=twall>

20.09.2021

Голикова: работодатели смогут получить преференции за безопасные условия труда

Работодатели смогут получить преференции, если создадут безопасные условия труда, а также условия для ведения работниками здорового образа жизни, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Работодатели, создавая безопасные условия труда, условия для ведения работниками здорового образа жизни, ежегодного прохождения диспансеризации, получат в ответ определенные преференции", - сказала Голикова на совещании у премьер-министра РФ Михаила Мишустина .

По ее словам, результатом создания системы производственной медицины вне зависимости от численности трудового коллектива станет снижение случаев профессиональных заболеваний.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.09.2021

Минтруд подготовил проект плана по выявлению теневой занятости - секретариат Голиковой

Минтруд подготовил проект плана по выявлению теневой занятости и ее легализации, сообщили журналистам в секретариате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой.

Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда, мероприятия прошло в формате видеоконференции .

"Минтруд представил проект плана мероприятий по выявлению теневой занятости и ее легализации, который был разработан в рамках поручения президента России", - говорится в сообщении.

Согласно нему, по итогам рассмотрения данного вопроса Минтруду поручено доработать план мероприятий и обеспечить его согласование с полномочными представителями президента России в федеральных округах, заинтересованными ведомствами, государственными внебюджетными фондами и организациями.

Минтруд также внесет его в правительство для последующего рассмотрения на заседании рабочей группы.

РИА Новости. Все Новости

21.09.2021

Ворлдскиллс Россия бесплатно обучит хорошей профессии и поможет с трудоустройством

Федеральный проект «Содействие занятости» дает возможность россиянам в короткий срок освоить востребованную профессию по программам Ворлдскиллс

Проект призван улучшить ситуацию на рынке труда. Из-за пандемии многие люди оказались в зоне риска, или вовсе остались без работы. «Содействие занятости» подготовлена Минтрудом РФ в рамках национального проекта «Демография», а перед стартом программы все регионы определились, в каких специалистах у них есть потребность. В большинстве случаев это универсальные профессии: парикмахеры, повара, социальные работники, строители, IT-специалисты. Примерно в трети регионов ощущается нехватка специалистов в сфере туризма. Людей обучают турагентской и туроператорской деятельности, организации экскурсионных услуг и администрации отеля. Есть регионы с особенностями экономики. Например, в Башкирии готовят пчеловодов, а в Мордовии - тестировщиков компьютерных игр. Это - одна из новых компетенций, которая хорошо прижилась и в других регионах.



Ключевая особенность всех программ Ворлдскиллс - их практическая ориентированность. Более 70% времени участники программ осваивают практические навыки в современных мастерских и лабораториях. Во время обучения человек получает возможность «попробовать руками» будущую работу, и делает то, что будет делать на будущем рабочем месте - в условиях, максимально приближенным к реальным. Так что в конце он получает гарантированный профессиональный навык.

Главный принцип Ворлдскиллс в том, чтобы учить людей на оборудовании, которое максимально конкурентоспособно именно сегодня. Без современного материально-технического оснащения просто нет смысла осваивать большинство компетенций, ведь кому нужны специалисты «вчерашнего дня»? Готовят специалистов сертифицированные по стандартам Ворлдскиллс эксперты-практики, среди которых есть и те, кто готовил участников чемпионатов профессионального мастерства.

«Содействие занятости» - не первая образовательная программа по стандартам Ворлдскиллс. Но от предыдущих программ она отличается тем, что обучение тесно связано с обязательным трудоустройством. Обучение проводится по договорам с будущими работодателями, и каждый, кто становится участником программы, не просто знает, что сможет устроиться на работу, а будет работать там, где его уже ждут.

Впрочем, у каждого есть возможность пройти обучение и стать самозанятым, или индивидуальным предпринимателем. Таких примеров уже много.

Обучение по всем программам завершается демонстрационным экзаменом, на котором оцениваются приобретенные практические навыки. Все выпускники программ профподготовки Ворлдскиллс, помимо документа о квалификации, получают паспорт компетенций (скиллс-паспорт). Он позволяет работодателю увидеть, какими профессиональными навыками соискатель владеет в наибольшей степени. Например, выпускник по кирпичной кладке может уверенно читать чертежи, менее компетентен в отделке стыков, но успешно выполняет кладку по прямой. Таким образом, работодатель имеет возможность нанять специалиста под конкретную задачу и без испытательного срока.

При этом все больше работодателей присутствуют на демонстрационном экзамене. Это позволяет им посмотреть на своих потенциальных работников непосредственно в процессе работы.

Программа стартовала в мае 2021 года, и на сегодняшний день почти 10 тысяч человек завершили обучение. В одних регионах трудоустроились почти все выпускники, в других - меньше. В среднем по стране трудоустроились 76% выпускников программ Ворлдскиллс проекта «Содействие занятости». Всего в этом году более 56 тыс. человек пройдут обучение по стандартам Ворлдскиллс.

КАК СТАТЬ УЧАСТНИКОМ ПРОГРАММЫ?

Она нацелена на тех, кто планирует найти работу и трудоустроиться на подходящую вакансию, стать самозанятым или открыть ИП, получить дополнительные профессиональные навыки, чтобы не потерять имеющуюся работу. Всем по окончании обучения оказывается содействие в трудоустройстве.

Право на участие в программе имеют граждане, которые обратились в центр занятости и получили статус «ищущий работу» или «безработный»; люди предпенсионного возраста и старше 50 лет; женщины в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, а также неработающие женщины, имеющие детей дошкольного возраста.

Чтобы подать заявку, можно зайти на сайт trud.worldskills.ru. На нем вы узнаете все подробности о программе.

Есть один нюанс - запись проходит через авторизацию на портале «Госуслуги». После этого вы выбираете тот регион, в котором хотите работать. Это может быть и другой регион, в который вы планируете переехать.



Дальше выбираете из перечня компетенций ту, которая интересна. Выбрав образовательную программу, выбираете место обучения и направляете заявку.

Дальше ее изучит региональный оператор, после чего сообщит, когда и где начинается обучение.

<https://www.kp.ru/daily/28332/4477741/>

20.09.2021

Минтруд разъяснил, какие выплаты положены работнику при увольнении

Работник при увольнении может рассчитывать не только на зарплату, но и другие компенсации. Об этом сообщили в Минтруде.

Так, при увольнении работодатель обязан выплатить своим сотрудникам:

- заработную плату за все отработанные, но еще не оплаченные дни (в том числе и за последний рабочий день);
- денежную компенсацию за все неиспользованные отпуска;
- выходное пособие и другие выплаты, если они предусмотрены трудовым договором.

"Работодатель обязан провести все расчеты с вами в день увольнения! Если в день увольнения вы не работали, то выплаты должны быть перечислены не позднее следующего дня после вашего обращения за расчетом", - говорится в сообщении, опубликованном в Instagram Минтруда.

<https://rg.ru/2021/09/20/mintrud-raziasnil-kakie-vyplaty-polozheny-rabotniku-pri-uvolnenii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.09.2021

Показатели рынка труда вернулись на доковидный уровень, заявил Мишустин

Показатели рынка труда в РФ вернулись на доковидный уровень, к прежним показателям приближается потребительский спрос, заявил премьер-министр России Михаил Мишустин.

"По итогам этого года ожидаем рост ВВП на уровне 4,2%. Это говорит о том, что антикризисные меры показали свою эффективность. К прежним значениям приближается потребительский спрос, поддержку ему оказывает восстановление рынка труда. Его показатели вернулись на тот же уровень что и до пандемии", - сказал он на заседании правительства во вторник.

<https://ria.ru/20210921/mishustin-1751139519.html>

21.09.2021

Мишустин анонсировал рост зарплат за счет повышения МРОТ

Зарплата почти трех миллионов россиян вырастет в следующем году за счет решения повысить МРОТ до 13,6 тысячи рублей, сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин.

Правительство на заседании во вторник рассматривает законопроект о повышении МРОТ.

"Со следующего года предлагается установить МРОТ на уровне выше 13 тысяч 600 рублей. За счет такого решения вырастет заработка плата почти трех миллионов человек", — сказал он.

<https://ria.ru/20210921/zarplaty-1751142280.html>



21.09.2021

В онлайн и надолго: больше 60% московских компаний используют удаленку

Как это отражается на эффективности сотрудников и тратах компаний

Удаленные сотрудники есть в 65% московских компаний и 59% организаций в Санкт-Петербурге, сообщили «Известиям» в SuperJob. Вакансий на дистанционный формат в столице на текущий момент 6,8%, а в Санкт-Петербурге - 5,1%. Из исследования ВТБ следует, что из-за пандемии на постоянный удаленный режим работы перешел каждый пятый клиент в этих городах. Самым привлекательным фактором такого формата респонденты считают экономию времени на дорогу в офис, а негативным - отсутствие личных контактов с коллегами. Работодателям дистанционка позволяет экономить от 20 тыс. рублей в месяц на человека, сообщили эксперты.

Дальние связи

Сотрудники, работающие в дистанционном режиме, есть в 65% компаний в Москве и 59% предприятий в Санкт-Петербурге. Некоторые из них перешли на подобный формат из-за пандемии. Места с постоянной удаленкой есть в 42% и 35% организаций этих городов соответственно, следует из опросов SuperJob в сентябре 2021 года. Доля таких вакансий в столице достигает 6,8%, а в Санкт-Петербурге - 5,1%. Основным положительным фактором дистанционного формата респонденты считают экономию на расходах и питании, а главным недостатком - ненормированный рабочий день.

На постоянный удаленный режим работы из-за пандемии перешли 20% клиентов в Москве и Северной столице, а в целом по России - 13%, видно из исследования ВТБ, с которым ознакомились «Известия». Банк опросил 1,2 тыс. человек в возрасте от 18 лет. 29% респондентов, не посещающих офисы, отметили увеличение рабочего времени. Так, для 41% из них продолжительность трудового дня выросла на один-два часа, для 21% - более чем на три часа, а 12% ответили, что стали работать почти круглосуточно. И всё же каждый четвертый смог уделять компании меньше времени, чем в офисе.

Самым привлекательным фактором удаленки клиенты ВТБ считают экономию времени на дорогу в офис, а негативным - отсутствие личных контактов с коллегами. При этом 27% респондентов предпочли бы смешанный график.

Работодатели убедились в эффективности дистанционной занятости, поэтому, несмотря на снятие ограничений, некоторые профессии полностью перешли в онлайн формат. Компании получили возможность экономить средства на аренду и обслуживание офисов, а сотрудники - время и расходы на дорогу, отметил главный аналитик розничного бизнеса ВТБ Сергей Дырин. По его мнению, продолжающаяся цифровизация сервисов позволит увеличить долю сотрудников, работающих удаленно.

Из опроса hh.ru, проведенного во второй половине лета 2021 года, видно, что из дома работают 22% персонала и столько же - в смешанном формате, включая тех, чей график изменили на фоне летнего обострения ситуации с коронавирусом, еще 4% в разгар третьей волны пандемии были отправлены в отпуск, а 51% респондентов остались в офисе. При этом заметна тенденция роста личной эффективности тех, что начал трудиться дистанционно, сообщила руководитель службы исследований hh.ru Мария Игнатова.

Домашние будни

Число сотрудников на удаленном формате достигло 3 млн человек, это 5% от всего количества трудящихся россиян. При этом в 2019 году в таком режиме работали лишь 30 тыс., сообщили «Известиям» в пресс-службе Минтруда. Там напомнили, что с 1 января вступила в силу поправка в Трудовой кодекс, которая уравняла сотрудников на удаленке и в офисе. Она гарантирует сохранение зарплаты при переводе работника в онлайн, его функционал не меняется. До 2030 года ожидается дальнейший рост числа занятых в дистанционном режиме.



В крупнейших кредитных организациях сообщили, что для своих сотрудников стали больше использовать дистанционный и гибридный режим работы. Так, в банке «Хоум Кредит» смешанный формат сделали постоянным, и в нем начало трудиться порядка 80% персонала. В Крымском РНКБ в комбинированном режиме на текущий момент работают 15% сотрудников, хотя в допандемийном 2019-м компания вообще не практиковала такую занятость.

В МКБ к концу 2019-го удаленная работа была меньше чем у 1% персонала, а в этом году - у 46-55%. В Райффайзенбанке с начала этого года запустили полностью дистанционный наём и приняли на удаленку более 200 специалистов, рассказал управляющий директор по работе с персоналом организации Владимир Химаныч.

Организации научились контролировать продуктивность удаленных сотрудников и отметили экономию на содержании рабочих мест. Так, более 70% компаний в мире на текущий момент применяют систему коворкинга, то есть смешанного формата, сообщили в пресс-службе банка Зенит.

Перед пандемией удаленная занятость использовалась в России крайне редко, хотя в других странах составляла от 2% до 40%. На фоне коронавируса популярность онлайн-формата работы выросла примерно в восемь раз, сообщила доцент базовой кафедры ТПП РФ «Развитие человеческого капитала» РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец. По ее мнению, на текущий момент в дистанционном режиме трудятся от 10% сотрудников в сельской местности до 29% в крупных центрах. При этом многие работодатели отмечают повышение продуктивности такого персонала, а больше половины сотрудников, перешедших на удаленку в период пандемии, готовы продолжить трудиться в этом режиме. На зарплатах уход в онлайн также негативно не отразился. Более того, в сферах ИТ, финансов и здравоохранения, где наиболее активно использовался дистанционный формат, оплата труда даже увеличилась, рассказал эксперт.

Тенденция к переходу в онлайн началась еще до пандемии, однако карантинные ограничения показали новые перспективы. Поэтому отмена введенных мер не приведет к полному возвращению к прежнему формату, считает аналитик ФГ «Финам» Алексей Коренев. С этим согласна старший бизнес-партнер по управлению персоналом «БКС Мир инвестиций» Елена Доронина. По ее мнению, многие компании признали эффективность удаленного и смешанного режимов работы. Это стало трендом, который будет развиваться вне зависимости от эпидемиологической обстановки.

Дистанционный формат взаимодействия требует от работодателя обязательную организацию удаленных мест, на что может уйти от 30 тыс. рублей до нескольких сотен тысяч. Стоимость места для одного сотрудника в офисе крупного центра начинается от 20 тыс. рублей, но требует соответствующих затрат каждый месяц.

<https://iz.ru/1224433/mariia-kolobova/v-onlain-i-nadolgo-bolshe-60-moskovskikh-kompanii-ispolzuiut-udalenku>

21.09.2021

В Правительстве обсудят проект федерального бюджета на 2022-2024 годы

Правительство России на заседании 21 сентября обсудит **законопроект** о федеральном бюджете на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу **кабмина**.

Также в **кабмине** обсудят прогноз социально-экономического развития России и проект основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на тот же период.

Согласно материалам к заседанию, в 2022-2024 годах прогнозируется рост доходов федерального бюджета в номинальном выражении - до 25 триллионов 021,9 миллиарда рублей в 2022 году, 25 триллионов 540,2 миллиарда рублей в 2023 году и 25 триллионов 831,8 миллиарда рублей в 2024 году.



Расходы планируются на уровне 23 триллионов 610,2 миллиарда рублей в 2022 году, 25 триллионов 105,5 миллиарда рублей в 2023 году и 26 триллионов 147,1 миллиарда рублей в 2024 году.

Таким образом, в 2022 и 2023 годах ожидается профицит бюджета (1,411 триллиона и 434,7 миллиарда рублей соответственно). На 2024 год планируется дефицит в размере 315,3 миллиарда рублей.

Также в повестке заседания - обсуждение проектов бюджетов Пенсионного фонда России (ПФР), Фонда социального страхования (ФСС) и Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) на 2022-2024 годы.

Кроме того, Правительство обсудит документ, согласно которому минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в следующем году будет не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России. На заседание вынесен вопрос о внесении **поправок** в федеральный закон о МРОТ.

Также планируется рассмотреть **законопроект**, устанавливающий тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2022-2024 годы. Ожидается, что тарифы будут различаться в зависимости от класса профессионального риска.

В конце июня президент Владимир Путин подписал **закон**, меняющий предельный срок внесения в **Государственную Думу** проекта федерального бюджета с 1 октября на 15 сентября. Благодаря изменениям регионы смогут подписывать соглашения о межбюджетных трансферах до конца года и уже с 1 января следующего года начинать финансировать запланированные проекты.

<https://www.pnp.ru/politics/v-pravitelstve-obsudyat-proekt-federalnogo-byudzheta-na-2022-2024-gody.html>

21.09.2021

Правительство утвердило план реализации Концепции демографической политики

Правительство утвердило план мероприятий финального этапа Концепции демографической политики РФ. В семи разделах плана определены проекты до 2025 года в нескольких сферах — от профилактики профессиональных заболеваний до развития практик ответственного родительства.

Вчера премьер-министр Михаил Мишустин утвердил план реализации финального этапа Концепции демографической политики РФ до 2025 года в 2021–2025 годах. Соответствующий документ был опубликован на сайте правительства. Сама Концепция демографической политики РФ была принята еще в 2007 году, а последние изменения в нее вносились в 2014 году. Документ задает долгосрочные цели по увеличению населения страны, с учетом которых в дальнейшем формируются профильный и смежные нацпроекты и федеральные программы. В частности, с 2008 года с учетом положений концепции действовал нацпроект «Здоровье», с 2012 года — нацпроекты «Демография» и «Здравоохранение», с 2018 года — их обновленные версии с теми же названиями.

План мероприятий последнего этапа концепции в текущей версии состоит из семи разделов. Первый из них описывает мероприятия для популяризации и продвижения «традиционных семейных ценностей и активного долголетия». Среди целей раздела — распространение практик ответственного родительства, внедрение эффективных мер поддержки детей, повышение престижа «серебряного» волонтерства. Ответственными за эти задачи назначены **Минтруд**, Минпросвещения, Фонд поддержки детей в сложных жизненных ситуациях и Фонд социального страхования. Второй раздел плана концепции заявляет своей целью рост рождаемости в стране. В частности, это предполагает, что не менее 120 тыс. семей в стране к 2024 году смогут улучшить свои жилищные условия. В целом, как пояснила в ходе заседания в Белом доме, на котором утвержден план, вице-премьер Татьяна Голикова, меры социальной поддержки — включая различные выплаты в связи с рождением детей — через четыре



года должны охватить не менее 2,5 млн семей. Обеспечить это должны будут практически все министерства — от **Минтруда** до Минстроя.

Третий раздел — снижение материнской и младенческой смертности. По словам госпожи **Голиковой**, для выполнения этих целей правительство расширит программу скрининга во время беременности до 36 заболеваний и охватит ею до 80% беременных женщин к 2025 году. К этому же сроку до 80 тыс. процедур вырастет и количество ЭКО за счет ОМС. Основными исполнителями этих задач назначены Минздрав, ФСС, ФФОМС и региональные власти.

Четвертый раздел плана мероприятий посвящен снижению смертности и повышению ожидаемой продолжительности жизни россиян — его главным исполнителем также является Минздрав и его региональные ведомства. Почти все мероприятия этого раздела направлены на сокращение числа умерших от двух наиболее распространенных в РФ заболеваний — различных видов рака и болезней сердца и сосудов. За следующие четыре года Минздрав должен провести исследования на эти заболевания у 80 млн россиян.

Пятый раздел плана описывает мероприятия, необходимые для формирования здоровья на производстве, и будет исполняться **Минтрудом** и ФСС. В том числе он предполагает снижение в РФ числа случаев профессиональных заболеваний, развитие их профилактики на производствах и расширение программ медицинской реабилитации. Для этого, как следует из документа, правительству придется принять два новых федеральных закона — очевидно, чтобы дополнить обновленный в этом году профильный 10-й раздел Трудового кодекса (подробнее см. "Ъ" от 10 июня).

Шестой раздел плана посвящен поддержанию здоровья старшего поколения — в основном с помощью запуска системы долговременного ухода, которую сейчас разрабатывает **Минтруд**. Пока, впрочем, как ранее писал "Ъ", в правительстве не могут найти для нее источник финансирования (подробнее см. "Ъ" от 2 июля).

Наконец, последний, седьмой раздел плана, исполнением которого будут заниматься несколько федеральных ведомств — от Минфина до Росстата, посвящен формированию у россиян мотивации к здоровому образу жизни и занятиям физкультурой и спортом. Для этого правительство планирует снизить за следующие пять лет распространенность потребления табака в стране на 26%, алкоголя — до 8,5 литра и увеличить долю систематически занимающихся физкультурой до 55%.

<https://www.kommersant.ru/doc/4996365>

20.09.2021

Мишустин утвердил план реализации Концепции демографической политики

К 2024 году меры социальной поддержки будут получать 2,5 миллиона семей. Это предусмотрено планом мероприятий по реализации Концепции демографической политики, который утвердил премьер-министр Михаил **Мишустин**.

"Впервые мы приняли такой комплексный документ. В нем объединены совершенно новые меры и механизмы наряду с уже реализуемыми. Все они необходимы для достижения национальных целей социально-экономического развития, которые определил президент", — подчеркнул глава **кабмина** на оперативном совещании со своими заместителями. Речь прежде всего об увеличении численности населения и ожидаемой продолжительности жизни. "Улучшение демографической ситуации невозможно и без повышения качества и доступности медицинской помощи, заботы о старшем поколении. Поэтому охрана здоровья граждан, независимо от их возраста, становится определяющей для выполнения поставленных задач", — считает председатель правительства.

Одновременно план направлен на повышение рождаемости и благополучия семей с детьми. "На совещании с членами правительства президент подчеркнул, что крайне важно выстроить целостную систему поддержки таких семей", — напомнил премьер. Это также учтено в документе.



План состоит из семи разделов. Первый посвящен продвижению и популяризации традиционных семейных ценностей и активного долголетия. "Будет поддержано не менее 70 некоммерческих организаций, деятельность которых направлена на защиту семей, детей и формирование ответственного родительства", - рассказала вице-премьер Татьяна **Голикова**. В регионах станут распространять лучшие практики "серебряного волонтерства", чтобы люди старшего поколения вели активную жизнь и чувствовали себя нужными обществу.

Второй раздел - о повышении благополучия семей с детьми для увеличения рождаемости и улучшение социального положения детей. "К 2024 году меры соцподдержки будут получать 2,5 миллиона наших семей", - подчеркнула **Голикова**. На основе принципов социального казначейства правительство продолжит создание целостной системы мер поддержки семей с детьми, чтобы свести к минимуму риск их бедности.

Поддержка семей с детьми будет строиться на принципах социального казначейства

Третий раздел направлен на охрану здоровья детей, развитие системы раннего выявления у них врожденных заболеваний и их лечение, повышение репродуктивного здоровья как взрослых, так и подростков. "Будет увеличен до 80 процентов охват беременных женщин скринингом развития плода на ранних стадиях", - сообщила зампред правительства.

Четвертый раздел - повышение доступности медицинской помощи для снижения смертности населения и роста ожидаемой продолжительности жизни. Специальный акцент сделан на роли первичного звена здравоохранения при выявлении у граждан рисков развития сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний. Не менее 80 процентов таких случаев должно выявляться на ранних стадиях именно в первичном звене. За четыре года исследованиями планируется охватить почти 80 миллионов граждан.

Продолжится лекарственное обеспечение граждан, перенесших острые сердечно-сосудистые заболевания, а также ковид. "К 2025 году не менее 90 процентов пациентов с высоким риском развития осложнений таких заболеваний будут находиться под диспансерным наблюдением и получать лекарственное обеспечение", - заявила вице-премьер.

Пятый раздел плана посвящен формированию здоровья на производстве и в трудовых коллективах. По словам **Голиковой**, работодатели за создание безопасных условий труда и ежегодного прохождения сотрудниками диспансеризации получат определенные преференции. Особое внимание будут уделять здоровью старшего поколения. В шестом разделе собраны шаги для развития геронтологической службы. "Там, где это необходимо, медицинская помощь будет оказываться на дому", - сказала зампред правительства. - Кроме того, акцент сделан на активное долголетие таких граждан, поддержание их физической активности, вовлеченности в социальную жизнь общества". Наконец, седьмой раздел - это мероприятия для мотивации к здоровому образу жизни, занятию физкультурой и спортом.

80% сердечно-сосудистых заболеваний и онкологий должно выявлять первичное звено медицины

Еще один важный для страны план должен быть утвержден правительством до конца года. Это план действий по адаптации российской экономики к глобальному энергетическому переходу. "Мировая экономика нацелена на постепенный переход к низкоуглеродной энергетике, и это уже новая реальность", - заявил Михаил **Мищустин**. - Нужно готовиться к поэтапному сокращению использования традиционных видов топлива - нефти, газа, угля, - повышать энергоэффективность, развивать альтернативную энергетику".

При подготовке документа по ключевым направлениям будут созданы специальные рабочие группы, курировать их станут вице-премьеры, а общей координацией займется первый зампред правительства Андрей **Белоусов**. Он выделил пять основных направлений, на которых предстоит сконцентрироваться. К ним, в частности, отнесены ускоренная технологическая модернизация отраслей экономики и международное признание мер, которые



базируются на отечественных технологических и природных преимуществах, в том числе поглощающей способности российских лесов.

В этом году правительству предстоит подготовить долгосрочный прогноз с горизонтом до 2050 года. "Это основа разработки и **принятия** решений. Он включает такие параметры, как энергобаланс, углеродный баланс, макроэкономические параметры, темпы роста ВВП, параметры торговли, инвестиции, рост реальных доходов населения и другие", - сказал **Белоусов**. Основные параметры прогноза необходимо разработать к 1 октября, и затем рабочие группы сформируют операционный план действий.

<https://rg.ru/2021/09/20/mishustin-utverdil-plan-realizacii-koncepcii-demograficheskoy-politiki.html>

20.09.2021

Кабмин 21 сентября рассмотрит установление МРОТ не ниже прожиточного минимума в 2022 году

Правительство России на очередном заседании во вторник рассмотрит документ, согласно которому минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в 2022 году будет не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране. Как сообщает пресс-служба **кабмина**, такой вопрос включен в повестку мероприятия.

Отмечается, что на заседание вынесен вопрос о внесении изменения в федеральный закон о МРОТ. "Законопроект направлен на гарантирование в 2022 году минимального размера оплаты труда не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации", - указано в материалах.

Кроме того, на мероприятии планируется рассмотреть **законопроект**, который установит тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Предполагается, что тарифы будут дифференцированы по классам профессионального риска.

Президент России Владимир Путин 29 декабря 2020 года подписал **закон** о новой методике расчета МРОТ и прожиточного минимума с 1 января 2021 года. Теперь они рассчитываются исходя не из потребительской корзины, а из медианного дохода (половина работающих получает больше этой величины, половина - меньше).

Закон также закрепляет требование о том, что размер МРОТ должен быть "не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ на очередной год".

Прожиточный минимум используется для оценки нуждаемости граждан при предоставлении таких мер поддержки и государственной социальной помощи, как социальный контракт, ежемесячное пособие на первого, второго и третьего ребенка в возрасте до трех лет, выплаты на детей от трех до семи лет.

<https://tass.ru/ekonomika/12461157>

20.09.2021

Разбередить охрану: как изменится система безопасности в вузах после трагедии в Перми

Эксперты рассчитывают на вступление в силу **закона** о владении оружием с 21 года и усиление контроля за ЧОП

Защитить учебные учреждения от атак своих же студентов поможет вступающий в силу в июне 2022-го **закон** о владении оружием с 21 года. Так опрошенные «Известиями» эксперты прокомментировали трагедию в Перми 20 сентября. 18-летний студент юрфака ПГНИУ открыл стрельбу в вузе. Погибли шесть человек, 28 получили травмы. Также эксперты видят проблему в соблюдении существующих норм об охране учебных заведений и финансировании этой работы. Решением может стать ужесточение контроля за этой сферой, полагают специалисты.

Успел до **закона**



Устроивший стрельбу в пермском вузе 20 сентября восемнадцатилетний студент успел обзавестись и разрешением, и оружием до вступления в силу **поправок**, которые повышают возрастную планку для владения охотничим и огнестрельным гладкоствольным длинноствольным оружием самообороны с 18 до 21 года. Принятая норма должна начать действовать 28 июня 2022 года.

- В этой ситуации **закон** обратной силы не имеет, - сказал «Известиям» зампредседателя комитета по безопасности и противодействию коррупции VII созыва Анатолий Выборный. - Сейчас необходимо поставить вопрос персональной ответственности экспертов-психиатров, которые выдают медзаключения. Такие обследования формальны и проводятся за пару минут. Кроме того, нам известно, что безопасность объектов образования обеспечивается частными охранными организациями. В таких организациях охранники зачастую не являются профессиональными работниками по обеспечению безопасности в учебных учреждениях.

В конце 2015 года **Минтруд** утвердил профстандарт «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций». Но он не исполняется в большинстве школ и вузов - учебные заведения часто охраняют «случайные люди», убежден депутат.

Финансирование постов охраны происходит по остаточному принципу, отметил политик. В итоге многие наиболее профессиональные охранники переходят в транспортную и другие сферы в погоне за лучшими условиями **труда**, пояснил он.

8 мая 2021 году вступил в силу приказ Росгвардии №45, который определил правила расчета начальной максимальной цены контракта (то есть той, что предлагает заказчик) на охранные услуги, напомнил глава Федерального координационного центра руководителей охранных структур Александр Козлов. Обычно конкурс выигрывает компания, предложившая минимальную стоимость, пояснил эксперт. При этом многие охранные организации еще работают по старым контрактам, то есть по тем более низким ценам, которые сложились до приказа, отметил он.

- Возьмут, опять же, тех, кто предложит наименьшую цену. Обычно такие организации не соблюдают **законы**. От этого страдает и качество защиты детей в учебных учреждениях. Более того, в бюджетных организациях отдельной статьей охрана не финансируется. Тут надо две проблемы решать: целевое финансирование на посты охраны и исполнение приказа №45. За счет этого качество оказываемых услуг значительно повысилось бы, - считает Александр Козлов.

Горечь потерь

В результате стрельбы в Пермском государственном национальном исследовательском университете (ПГНИУ), произошедшей 20 сентября, погибли шесть человек. Еще 28 получили различные травмы, из них у 19, по данным Минздрава, огнестрельные ранения. Пострадавшим оказывают медицинскую помощь. Из 20 госпитализированных девять человек находятся в тяжелом состоянии, сообщил глава Минздрава Михаил Мурашко.

Личность подозреваемого уже установлена. «При задержании в связи с оказанием сопротивления он был ранен, после чего доставлен в медицинское учреждение, - сообщается на сайте СК. - Следствием собираются характеризующие материалы о подозреваемом». Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство).

Президент России Владимир Путин заявил, что трагедия в Перми - это огромная беда не только для семей, которые потеряли своих детей, но и для всей страны.

- Начать хочу со слов соболезнования в связи с трагедией, которая произошла сегодня в Перми, - заявил российский лидер в ходе встречи с председателем ЦИК Эллой Памфиловой. - Прекрасно понимаю при этом, что никакие слова сочувствия не могут заглушить горечь потерь, боль от этих потерь, особенно когда речь идет о молодых, только начинающих свою жизнь людях. Инициативы, ужесточающие процесс получения оружия, были выдвинуты после



трагедии в Казани, где 11 мая 19-летний парень расстрелял детей и работников школы. Оружие ему также было выдано на законных основаниях.

На прошлой неделе, 17 сентября, Госсовет Республики Татарстан предложил повысить штраф за неправильное обращение с оружием. Авторы инициативы хотят изменить наказание за нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему. «Предлагается повысить размеры соответствующих административных штрафов до 5 тыс. рублей», - написано в пояснительной записке к **законопроекту**. Документ может быть рассмотрен **Госдумой**, самое раннее, через месяц, сообщил «Известиям» первый заместитель председателя профильного Комитета ГД по государственному строительству и **законодательству** VII созыва Юрий Синельщиков.

- Тем не менее, нецелесообразно было бы еще больше ужесточать нормы в отношении оружия. **Закон** о повышении возраста, с которого можно владеть оружием, скоро вступит в силу. Важно применять профилактические меры - воспитывать людей уважать **закон** и власть, уважать друг друга, - считает он.

Не принимали всерьез

Утром в понедельник 18-летний студент юрфака ПГНИУ Тимур Б. с охотничьим гладкоствольным ружьем в руках беспрепятственно прошел в здание, где хладнокровно расстрелял других учащихся. Камеры видеонаблюдения, расположенные на входе в учебное заведение, зафиксировали, как будущий стрелок с оружием наперевес идет ко входу. По данным СМИ, пытавшийся его остановить охранник был застрелен на месте. За полчаса до происшествия Тимур опубликовал на своей странице в соцсети «манифест», в котором подробно описал, как он готовился к захвату вуза. А именно, что план он вынашивал в течение нескольких лет. Право владеть оружием стрелок получил официально - прошел все необходимые экспертизы, после чего ему был выдан охотничий билет. В мае он приобрел ружье и начал активно тренироваться в стрельбе. Молодой человек планировал напасть на тот вуз, в который он будет зачислен после школы.

Подозреваемый приобрел оружие в мае этого года, сообщили в СК. Незадолго до этого он получил право на владение оружием. Разрешение ему выдали на законных основаниях, подтвердили в Росгвардии.

Тимур Б. уточнил, что оружие приобрел в магазине «Инструмент-оружие» на улице Героев Хасана, 64. В Сети уже появилось видео, как он покупает патроны 27 августа. По словам однокурсников, он иногда говорил, что когда-нибудь обзаведется оружием и всех расстреляет, но его слова не принимали всерьез.

Сейчас аккаунт предполагаемого стрелка уже удален, в распоряжении «Известий» есть его скриншот. В Прикамье в понедельник отменили все занятия в школах, техникумах и колледжах, вторник был объявлен днем траура.

<https://iz.ru/1224521/veronika-kulakova/razberedit-okhranu-kak-izmenitsia-sistema-bezopasnosti-v-vuzakh-posle-tragedii-v-permi>